

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
муниципального образования город Краснодар  
«Центр развития ребенка – детский сад № 232»

**КОНСУЛЬТАЦИЯ**  
**«Нестандартные и креативные методы развития речи**  
**дошкольников»**

Составила: учитель-логопед Борисова А. В.

2024г.



Для развития речи детей в дошкольном возрасте необходимо использовать креативные методы и приемы, которые помогают детям осваивать языковые навыки в игровой форме. Работа с ребенком должна быть индивидуальной, что позволит воспитателю находить подход к каждому ребенку и помогать ему в развитии речи.

Одним из необходимых условий для успешного развития речи детей является создание комфортной атмосферы в детском саду. Дети должны чувствовать себя в безопасности и не бояться выражать свои мысли и чувства.

Одним из эффективных методов развития речи детей является игдраматизация. В ходе игры ребенок имеет возможность расширить свой словарный запас и улучшить свои коммуникативные навыки.

Еще одним методом является чтение детям художественной литературы. Ребенок учится сопоставлять текст и картинки, развивать свою фантазию, понимать причинно-следственные связи и научиться строить простые предложения.

Для развития устной речи у детей необходимо проводить игры на развитие речи, в которых дети могут использовать свой словарный запас и учиться формулировать свои мысли. Также важным моментом является проведение дискуссий на различные темы, где дети могут обсуждать свои мысли и выражать свои мнения.

Кроме традиционных методов развития речи у детей, таких как чтение книг и проведение различных игр, существуют нестандартные и креативные методы, которые могут существенно улучшить умения ребенка в области речи. Многие из этих методов основаны на активном участии детей в процессе обучения и стимулировании их интереса к языку.

Один из таких методов - использование книг-шумок, которые содержат звуковые эффекты и интерактивные элементы, такие как кнопки и скрытые изображения. Эти книги помогают детям улучшить восприятие звуков и расширить свой словарный запас. Они также могут быть полезны для развития воображения и творческого мышления.

Еще один нестандартный метод - использование театральных игр и пьес. Такие игры могут помочь детям развить лексический запас, улучшить произношение и речевую пластику. Дети могут участвовать в различных ролевых играх, имитировать различные звуки и эмоции, что позволяет им экспериментировать с языком и развивать свои навыки речи.

Еще один интересный метод - использование интерактивных технологий, таких как компьютерные программы, планшеты и игры. Такие технологии могут быть полезны для обучения детей буквам и словам, а также помочь им улучшить навыки письма и чтения. Важно отметить, что использование технологий должно быть ограничено и соответствовать возрасту и развивающимся потребностям детей.

Опыт работы с детьми показал, что один из самых эффективных методов для развития речи у детей - это использование повседневной речи в детском саду. Например, дети могут обсуждать свои личные интересы и хобби, рассказывать о своих друзьях и семье, а также играть в игры, которые требуют коммуникации и совместного решения задач. Это помогает детям развивать навыки общения и расширять свой словарный запас.

Личный опыт показывает, что использование разнообразных методик, игр и упражнений позволяет добиться хороших результатов в развитии речи детей. Например, в моей практике мы часто проводим такую игру, как "Рассказ-рассказ". Ребенок начинает рассказывать какую-то историю, а потом передает слово другому ребенку, который продолжает историю, и так далее. Эта игра помогает детям не только развивать свою речь, но и учиться слушать друг друга и работать в команде.

Еще одним примером может служить использование книг и рассказов в развитии речи детей. Регулярное чтение книг, обсуждение сюжета и персонажей, а также игры и упражнения на основе прочитанных материалов способствуют улучшению речевых навыков детей и развитию их фантазии и воображения.

Целью работы педагога в детском саду является создание условий для оптимального развития речи каждого ребенка, а также формирование у него интереса к речи и общению. Для достижения этой цели необходимо использовать различные методики и подходы, индивидуальный подход к каждому ребенку, а также взаимодействие со старшими возрастными группами, родителями и другими специалистами.

В заключение, можно отметить, что развитие речи детей в детском саду – это важная и ответственная задача, которая требует от педагогов большой внимательности, знаний и терпения. Однако благодаря правильному подходу, использованию нестандартных методик и игр, а также совместной работе с родителями и другими специалистами, можно добиться хороших результатов в развитии речи детей.

Источник: УРОК.РФ

Уважаемые родители, представляю Вашему вниманию игры для развития речи детей. Это интересные и увлекательные, так называемые креативные игры, которые дают ребёнку возможность почувствовать и ощутить окружающий мир совершенно по новому. Данные игры помогают установить с ребёнком позитивный эмоциональный контакт, позволяющий в дальнейшем всесторонне воздействовать на развитие речи ребёнка.

### **Игры с красками**

Для игр с красками необходимы: акварельные краски, кисточки, прозрачных пластиковых стаканчики. Наполните стаканы водой, добавив в неё краски разных цветов. Понаблюдайте за тем, как облачко из краски постепенно будет растворяться в воде. Процесс растворения можно ускорить, размешав кисточкой краску в стакане. Дайте ребёнку возможность самостоятельно поучаствовать в происходящем процессе, выбирая понравившийся цвет краски.

### **Игры с водой**

Плескаться в воде любимое занятие любого малыша. К тому же игры с водой имеют и оздоровительный эффект. Летом наполните детский бассейн водой и дайте ребёнку возможность вдоволь поплескаться в воде, брызгаясь, переливая из ёмкости в ёмкость воду. Поместите в бассейн множество разнообразных плавающих игрушек: уток, рыбок, обитателей морского дна. Настоящий восторг у детей вызывают «фонтанчики», которые можно создать подставив под струю воды ложку или пузырёк с узким горлышком.

### **Игры со светом и тенями**

Дети очень любят пускать солнечных зайчиков с помощью небольшого зеркальца. Покажите малышу, как солнечный зайчик может прыгать по стене, скакать по мебели и затаиться на потолке. Предложите ему поиграть в догонялки и попробовать поймать ладошкой на стене убегающего «зайчика». Вечером, когда станет темно, включите настольную лампу и направьте её свет на стену. С помощью кистей рук можно придумать несложные сюжеты и поиграть в «театр теней». Используйте также в этой игре силуэты фигурок, заранее вырезанные из плотного картона.

### **Игры со льдом**

- Можно опустить кусочек льда в подкрашенную горячую воду и понаблюдать как лёд будет таять. Можно использовать воду разной температуры и сравнить, как в ней тает лёд.

- Положите кусочек льда в ложку и подержите её над свечой. Обратите внимание ребёнка на то, что он превращается в воду.

- Заморозив в холодильнике воду с добавлением красок, приготовьте разноцветный лёд. Можно рисовать на большом куске льда акварелью настоящие зимние пейзажи.

Источник сайт [logoped18.ru](http://logoped18.ru)